



TISKOVÁ ZPRÁVA

Ústí nad Labem 13. 9. 2024

## NOC VĚDCŮ OPĚT V KAMPUSU UJEP. TENTOKRÁT VE ZNAMENÍ PROMĚNY

*Večer plný poutavých přednášek, interaktivních workshopů a experimentů, které ukazují vědu v celé její kráse. Takto lze popsat blížící se Noc vědců, akci, která si během let získala tisíce návštěvníků napříč Českou republikou. Letos večerní kampus opět ožije, tentokrát 27. září, jeho tématem bude Proměna.*

### Proč zrovna Proměna?

Téma odkazuje na jednu z nejznámějších povídek France Kafky, spisovatele, který se řadí mezi literárně nejvlivnější autory minulého století a v roce 2024 si připomínáme 100 let od jeho úmrtí. Jeho povídka **Proměna** metaforicky otevírá prostor pro interpretaci a diskusi o lidské existenci, odcizení i identitě.

**Noc vědců 2024** startuje v 17:00 h v Kampusu UJEP (v budovách Centra přírodovědných a technických oborů a Centra materiálů a technologií). Celý den (od 8:00 do 17:00 h) však bude probíhat také již tradiční doprovodný program v Centru biologických a environmentálních oborů PřF UJEP v areálu Za Válcovnou.

### Desítky programových položek

V budově CPTO čekat překvapivé proměny prezentované chemickou show a fyzikálními pokusy nejen pro děti. Na chemické stezce po laboratořích přijdou návštěvníci na kloub zapeklitým problémům a v koutku zdravotnictví se dozví, jak pokročily postupy při resuscitaci či porodu. Příchozí si vyzkouší také brýle, které mění vidění, sluchátka, která simulují různé zvuky, a další pomůcky, které jim umožní zažít svět novými a nečekanými způsoby. Písek se promění v tekutinu a z PET lahve se stane květináč. Co vznikne, když elektřina maluje, zjistí zase v technických laboratořích CEMMTECH.

*„Novinkou letošní Noci vědců bude venkovní stage před budovou CPTO, která nabídne talk show s vědci a v pozdějších hodinách také vystoupení kapely No Headache,“* zve na veřejnosti oblíbenou akci vedoucí oddělení marketingu a propagace UJEP Ing. Jaroslav Kounovský.

V permanenci bude také venkovní amfiteátr UJEP, který programem obsadila fakulta životního prostředí. O občerstvení se postarají přímo na místě restaurace Replay a Tyršovka, nebo také bude možné ochutnat ručně vyráběnou řemeslnou čokoládu ManuČoko či handmade mošt KauBoy.

### Doprovodný program

Na katedru biologie v areálu Za Válcovnou se mohou vydat zejména žáci základních a středních škol se svými pedagogy, protože již od rána zde pro ně bude připraveno množství aktivit. Mimo jiného se zde dozví, jak se z hominida stal moderní člověk, co dělá gravidita s ženským tělem a také že příroda si vždy poradí.

*„V předchozích ročnících přilákala Noc vědců do kampusu stovky návštěvníků, proto jsme v letošním roce připravili také infostánek. Bude instalován v lobby Multifunkčního informačního a vzdělávacího centra UJEP a velmi rádi zde každému poradíme, jak se nejlépe na místě orientovat,“* doplňuje Ing. Michaela Hnidová z oddělení marketingu a propagace.

Veškeré podrobné informace naleznete v [programu Noci vědců](#).

**Příloha:** Noc vědců 2024, banner

**Mgr. Jana Kasaničová**, tisková mluvčí

**#MyJsmeUJEP**

**#PribehUJEP**

**#UniverzitaSeveru**

**#NaSever**

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem

Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem

tel: +420 475 286 117

email: [jana.kasanicova@ujep.cz](mailto:jana.kasanicova@ujep.cz)

web: [www.ujep.cz](http://www.ujep.cz)

**UJEP – TADY SE NAJDEŠ**